



满目苍翠

大湾村

“党建引领+”

“+”出一片发展新天地

■姚理强 焦露 李玉霞 文/图

“我种了4亩多枇杷,丰产的时候每亩能收入1万多元,一般情况下每亩收入5000多元没问题。现在已经卖了几千元了,效果还可以。”4月21日上午,笔者来到犍为县舞雩镇大湾村二组村民王启利家时,他一边介绍情况,一边忙着和商家对接,销售周围村民的枇杷。

在王启利家,正在忙碌的还有大湾村二组精准扶贫户王成方和二组村民黄树琼、杨小容,他们正在分拣选果装箱,打算把自家的枇杷“嫁”到远方,脸上洋溢着甜蜜的笑容。

王启利只是大湾村产业发展获利的一个缩影。近年来,大湾村采用“党建引领+”的模式,“+”的内容涵盖产业发展、农旅融合等方面,瞄准农业精准施策,在“农”字上精准发力,把农业做活、做深、做透,让农民腰包鼓起来,让百姓日子富起来。

党建引领 党员干部齐上阵

大湾村现有7个村民小组,961户2549人,面积8平方公里。近年来,该村获得了“全国文明村”“全省生态文明村”“全省一村一品示范村”等荣誉称号,变成了远近闻名的富裕村,村民的幸福感、获得感、自豪感不断攀升。大湾村能够“弯道加速”、破茧成蝶的原因何在?制胜法宝是什么?党建引领,党员干部齐上阵,示范和榜样的作用发挥到淋漓尽致,促进产业发展和农民增收,让农村成为希望沃野。

村看村,户看户,群众看党员,党员看干部。群众喜欢摸着石头过河,如何突破部分村民思想不开化、不奋进、不苦干的问题?村干和党员们认为,必须自己先干,干出成绩,让老百姓跟着

干,共同谱写致富新篇章。

要想富先修路,1992年,肖占国、肖占军、杨正田、朱开富等老党员发扬“愚公移山”精神,带领村民修通了石马关到村委会的公路,为产业发展夯基固本;农民致富产业先行,几个老党员于1985年从龙泉驿引进3株枇杷树,开始自繁种植,为全村2001年开始全面、全域种植枇杷打下基础。在老党员的感召下,近年来,三组村民、新党员黄世兵种植的20多亩葡萄已投产,王志种植的10多亩猕猴桃初见成效,袁瑞超种植的12亩葡萄已投产,四组村民周生山种植了近20多亩茶叶、枇杷、李子、葡萄,年收入可达五六万元。

大湾村党支部加强阵地建设,积极

发挥基层战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,当好产业发展的“领头雁”。村“两委”干部改变思路,由扶“物”到扶“智”,搞好前端技术指导,提供后端产品销售,积极推进点对点帮扶指导,激发村民内生动力。党支部书记杜刚带头种植了桃树和李子树30亩、茉莉花170多亩,帮扶村民罗富贵、李德云发展茉莉花150多亩;乡村振兴专干肖建军自己种植了葡萄3亩、茶叶35亩,指导村民肖斗兵种植枇杷20多亩……

“感谢大家的帮扶,我已经脱贫了。”二组村民、精准扶贫户肖占海在村“两委”干部的指导下,发展了枇杷种植和养殖业,好日子指日可待。

基础先行 先进设施来帮忙

“晴天一身灰,雨天一身泥。”这是昔日大湾村的写照。而今,宽敞的水泥路在山间盘旋,一座座小洋楼拔地而起,瓜果飘香,沁人心脾,一幅美丽的新村美景扑面而来。基础设施大改善,先进农业设施落地生成,外出打工的“候鸟”返乡创业,乐于农业、安于农业,农民成为当地百姓喜欢的职业。

目前,全村电网第三次升级改造已经完成,全村天然气、自来水全覆盖,入户路完成率达98%。村“两委”积极争取政策、项目、资金,全村40多公里道路全部硬化,修建提灌站2座、蓄水池50多口、山坪塘9口、石河堰6道,为农业产业化发展提供了保障。

大湾村一直秉承“生态优先、生态发展”的理念,改良土地,让土地适合种植水果,生产出高质量的绿色无公害产品。目前,全村种植枇杷1500多亩、茶叶3500多亩、葡萄200多亩、猕猴桃150多亩、李子300多亩、桃子150多亩、茉莉花300多亩、苦笋1200多亩,呈现产业多元化、多种经营、致富“多条腿”走路模式。种植大户纷纷涌现,全村有枇杷种植大户30户以上、茶叶种植大户50户以上、葡萄种植大户10多户。今年,大湾村枇杷产量减少,但减产不减收,因为有良好的品质和卖相,枇杷价格比去年每公斤还贵了6元。

思维嬗变 农旅融合添后劲

尝到了发展农业带来的甜头后,如何乘势而上,增加发展后劲?大湾村干群在思考,在酝酿。未来,大湾村将依托洪昌园林有限公司,结合自身产业优势,走农旅深度融合之路,建亲子乐园、农耕博物馆,打造古寨观光农业,确保一年四季有花看、有水果、有要头,让健为的“北大门”大湾村熠熠生辉。

营销造势,借鸡生蛋,助推全村阔步前进至关重要。借2017年和2018年茶叶、枇杷采摘节东风,大湾村以活动为载体,提高了知名度、影响力、吸附力,宣传了全村的绿色生态农产品,让农民的产品变成了商品,并从中获利。

“从‘五一’劳动节到端午节,枇杷、李子、桃子、葡萄大量成熟,来大湾村游玩的人很多,每天至少上百人,我完全搞不赢接待。幸好有村干部帮忙,组织义务交通劝导,还帮忙招呼客人,真是太好了。”农家乐业主张秉容说。

“大湾村以党建为引领,猕猴桃、葡萄等产业已初具规模,产业发展带动农民增收致富。下一步,我们将依托‘美丽乡村项目’,走实、走好农旅融合道路,发展观光农业,打造幸福美丽新村,促进乡村振兴。”谈起未来发展,大湾村党支部书记杜刚信心满满。



漂亮的小洋房



枇杷成熟了

小小跑山鸡 闯出致富路

本报讯(罗建中文/图)4月23日,笔者在中市区全福街道全福村五组王小群的跑山鸡养殖场看到,一只只毛色光亮的跑山鸡正在树林间悠闲觅食。王小群兴奋地告诉笔者:“今年已卖了1000多只跑山鸡,纯收入1.5万元。这批跑山鸡还有2000多只,纯收入预计3万元左右。”

据了解,两年多前,王小群通过到成都、乐山及周边市场调查后发现,随着人们生活水平的提高,山区生态散养的跑山鸡很受市场青睐,行情看好。于

是去年从眉山引进优良品种“黄杂鸡”开始饲养。这种山林间饲养的跑山鸡,主要以食玉米为主、小虫子和青菜叶为辅,肉质细嫩、皮脆、香味浓,消费者特别喜欢。来自成都的点杀鸡批发老板尚女士告诉笔者,她从王小群这儿采购的300只跑山鸡,一天就卖完了。

小小跑山鸡,闯出致富路。去年,王小群试养跑山鸡,共计出栏1万多只,纯收入9万元左右,今年市场前景可观,王小群养殖跑山鸡致富的劲头更足了。



王小群给鸡群喂食

乡村小议

农村改厕 关键要实用长用

■邓非

据新华社报道,农业农村部、国家乡村振兴局22日举行全国农村改厕问题整改推进视频会议,通报了一些地方出现的典型问题:新技术新产品没有经过试验示范就大范围推广,出现“水土不服”;强行拆除农户旱厕,新厕所却迟迟不建,甚至简单把发粪具当作改厕……

小厕所,大民生。农村厕所革命不但体现现代文明水平,更关系着群众切身利益。农村厕所建在哪、怎么建,不改不改、怎么改,应结合当地实际,多到村里看一看,多听听村民意见,做到让村民满意。

农村厕所不光要建得好,更要管得好,不能只建不管、重建轻管。据统计,截至2020年底,全国农村卫生厕所普及率达68%以上,累计改造农村厕所4000多万户。“十四五”期间,农村厕所革命仍然是全面推进乡村振兴战略的一项重点工作,需要持续持续发力。今年中央一号文件指出,分类有序推进农村厕所革命,加快研发干旱、寒冷地区卫生厕所适用技术和产品,加强中西部地区农村户用厕所改造。统筹农村改厕和污水、黑臭水体治理,因地制宜建设污水处理设施。

如何让农村厕所更好服务农村群众?提升农村人居环境?新建厕所要结合当地实际,充分发挥农民主体作用,科学规划建设;已建成投用的,要形成长效管护机制,扎实开展厕所共治,让美丽乡村里、面皆美,实实在在把这件民生小事办好办实,让农村厕所能用、实用、长用。

市七届人大常委会主任会议 第八十七次会议召开

(上接第1版)

会议讨论了法工委关于2020年规范性文件备案审查工作情况的报告,财经工委关于市人民政府办理优化营商环境工作专题询问督办意见情况的审查报告(草案),财经工委关于市人民政府办理2019年度国有资产管理情况的综合报告和金融企业国有资产管理情况专项报告审议意见情况报告的意见(草案),监察和司法工委关于市人民政府办理《“七五”普法工作情况报告的审议意见》、教科文卫工委关于市人民政府办理《全市科技成果转化工作情况报告的审议意见》情况报告的意见(草案),农工委关于全市防汛能力提升情况的调研报告(草案)。

会议审议通过了2021年市人大常委会组成人员学习会方案,研究确定了市七届人大常委会第三十七次会议的日程安排,通报了主任会议议定事项办理落实情况。

(紧接第1版)助推乡村振兴中的生动实践。

会议审议《政协乐山市委员会办公室关于市政协主席会议成员、副秘书长、各专门委员会、住乐省政协委员、市政协委员联系区县“有事来协商”工作的方案》。会议要求,要增强认识,切实把“有事来协商”作为完善协商机制、丰富协商形式、完善协商格局、建立协商体系、推动协商民主制度实践的重要平台和重要基础性工作;要切实行动,实行政协领导包县督导、专委会联系指导、政协委员积极参与“三个全覆盖”,确保“有事来协商”平台建设顺利开展、深入推进、取得实际效果;要完善工作机制,建立“有事来协商”平台建设的工作统筹、联席会议、情况通报等制度,实行“台账式”推进;要加强工作宣传,进一步扩大“有事来协商”平台建设的社会知晓面和工作影响力。

会议还审议了《川渝八市区政协“携手助推共建巴蜀文化旅游走廊”第二次专题协商会议筹备方案》。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 享更多乐山精彩资讯

乐山市中心城区国有建设用地使用权出让公告

乐市自然资公[2021]9号

根据相关法律法规及文件规定,经乐山市人民政府批准,乐山市自然资源局委托乐山市土地矿权交易中心于2021年5月19日10:00在乐山市市中区柏杨东路199号二楼乐山市土地矿权交易市场公开拍卖出让下列国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况及规划建设要求:

序号	宗地位置	宗地面积(平方米)	宗地用途及出让年限	起叫价(万元)	竞买保证金(万元)	增价幅度	规划指标要求				
							建设用地性质	容积率	建筑密度	绿地率	建筑高度
2021-拍-30号	乐山高新区总部经济区铜河北路以西、乐沙大道以南区域[GXO(A)-16-a号]	10001.75(合15亩)	零售商业用地40年	2750	550	20万元及以上	公共设施营业网点用地(B4)(即加油站)	不大于0.8	不大于35%	不小于20%	不超过15米

二、本次出让采用有底价,增价方式,自由竞价,价高者得。

三、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可独立竞买也可联合竞买,但拍卖文件中有特殊要求或法律法规对申请人另有限制的除外。

四、本次国有建设用地使用权出让实行网上报名,竞买申请人须于2021年5月18日17:00前通过乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggzy.com.cn)完成网上报名和缴纳竞买保证金。已完成网上报名的竞买申请人须于2021年5月18日17:00前(节假日除外)凭竞买保证金交款凭据(以到账为准)及拍卖文件规定的相关资料到乐山市土地矿权交易中心(乐山市市中区柏杨东路199号三楼)办理竞买手续(若网上报名系统不能正常使用,请及时与乐山市土地矿权交易中心联系获取竞买保证金缴款账户,完成报名手续)。本次报名不接受信函、传真、电子邮件和口头竞买申请。

五、详细资料和要求详见拍卖文件,拍卖文件可在四川乐山土地矿权交易信息网(http://szrzyj.leshan.gov.cn/sgtzyj/lstdkq/kq_index.shtml)下载。相关信息查询可登录以下网站:中国土地市场网(http://www.landchina.com)、四川土地矿权交易信息网(http://202.61.89.138:800/)、四川省公共资源交易信息网(http://ggzyjy.sc.gov.cn/)、乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggzy.com.cn)、乐山市自然资源局网站(http://szrzyj.leshan.gov.cn/)和关注乐山市土地矿权交易中心微信公众号。

六、联系地址:乐山市市中区柏杨东路199号二楼

联系人:0833-2508966李先生(高新区)、0833-2442919彭先生(交易咨询)



乐山市自然资源局 乐山市公共资源交易服务中心
2021年4月27日

广告